

【錦興午餐 114 學年度 十月特別企劃】

中秋月圓人團圓

中秋節，定於農曆八月十五，因為恰好在三秋的中間，所以稱之為中秋。也有些地方將中秋節定在八月十六。有祭月、賞月、拜月、吃月餅、賞桂花、飲桂花酒、等習俗。以月之圓兆人之團圓，為寄托思念故鄉，思念親人之情，祈盼豐收、幸福，成為豐富多彩、彌足珍貴的文化遺產。

中秋節吃月餅相傳始於元代。當時，中原廣大人民不堪忍受元朝統治階級的殘酷統治，紛紛起義抗元。朱元璋聯合各路反抗力量準備起義。但朝庭官兵搜查得十分嚴密，傳遞消息十分困難。軍師劉伯溫便想出一計策，命令屬下把藏有「八月十五夜起義」的紙條藏入餅子裡面，再派人分頭傳送到各地起義軍中，通知他們在八月十五日晚上起義響應。到了起義的那天，各路義軍一齊響應，起義軍如星火燎原。很快，徐達就攻下元大都，起義成功了。消息傳來，朱元璋高興得連忙傳下口諭，在即將來臨的中秋節，讓全體將士與民同樂，並將當年起兵時以秘密傳遞信息的「月餅」作為節令糕點賞賜群臣。從此以後，「月餅」製作越來越精細，品種也越來越多，成為饋贈的佳品。

今年中秋節是 10 月 6 日，午餐廚房為了歡慶中秋，特別提前在 10 月 1 日(週三)推出中秋節特餐：**玉米濃湯貝殼麵、柚香溫沙拉、起司 pizza**，用 pizza 象徵月圓人團圓，希望大家都可以跟家人一起歡度中秋！！！

午餐工作團隊祝福各位佳節愉快